

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

力拼48小时 为企业省下20万一天滞港费

蚌埠融媒体中心记者 李景

入春的皖北大地，一片生机盎然，一望无际的绿色中，一头头奶牛正在草地上感受到满满的春意。这里是现代牧业(五河)有限公司的奶牛养殖场，年产鲜奶达24万吨。近日，该企业却遇到一件烦心事。因不了解相关政策，企业未办理

进口粮食相关资质，从国外订购的粮食已经到港，却没办法装运，无法为奶牛送上及时的“口粮”。据测算，该企业年使用玉米达数万吨，每天的滞港费就高达20万元，企业一时间没了头绪。

蚌埠海关接到该企业求助电话后，迅速研究对策，谋划个性化帮扶方案，组织人员加紧对企业的申请材料、工艺流程、运输方式、路线、时间等进行书面评审及实地考察。同步

采用“互联网+”方式做好材料上报工作，及时加强与合肥海关职能部门沟通联系，加快办理线上审批，从实地考察到材料上报审批通过，仅用时两个工作日。

在进口玉米调运过程中，蚌埠海关充分利用进口粮食检验检疫监管系统，优化粮食调运及后续监管流程，加强植物检疫，并派员到现场紧盯粮食运输、存放、加工、下脚料处理等关键环节，帮助企业完善质量安全控制体系

和疫情防控管理制度。最终该企业顺利完成了价值数千万元的玉米进口，及时补充了奶牛的“口粮”。“多亏海关部门的及时帮助，有了这些粮，我们就安心了。”该企业销售经理张培感激地说。

“下一步，我们将持续用好‘访企解难’抓手，紧盯企业疑难问题，进一步优化营商环境，促进外贸保稳提质。”蚌埠海关稽查科科长李赫赫表示。

交流深一度 合作快一步

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 通讯员 马斌)甬蚌合作再进一步。3月28日-30日，宁波电子行业协会组织企业来蚌考察对接，副市长潘君齐参加。

在蚌期间，宁波企业家先后考察了国显科技、正园电子、双环电子等企业，详细了解企业生产经营、产品特性等情况，并在继电器、电感、电阻等方面达成初步合作意向。

在3月28日举行的座谈会上，甬蚌企业家围绕两市电子信息产业发展、投资环境、产业合作对接等深入交流。潘君齐表示，蚌埠工业底蕴深厚、区位优势明显、科教资源丰富、战略平台叠加，电子信息产业发展基础较好，正在聚力打造新型显示、智能传感器等四大产业集群。随着甬蚌合作逐步深入，多个领域的产业对接富有成效，希望两地电子信息企业进一步增强互动交流、合作对接，共谋发展。

宁波企业家还考察了中国(蚌埠)传感谷、甬蚌产业合作园区，对蚌埠市的营商环境、特色产业聚集发展给予高度肯定。企业家们纷纷表示将积极宣传推介蚌埠、推动两市电子信息产业共同发展。

蚌埠·镇江两市 书法作品联展开展

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 周朝)4月1日上午，蚌埠·镇江两市书法作品联展在市文学艺术中心开幕，这是继镇江·蚌埠书法作品交流展和“在水一方”镇江·蚌埠两地艺术家美术作品展后，两地再次共同举办的联展活动。

此次展览由蚌埠市委宣传部、镇江市市委宣传部、蚌埠市文联和镇江市文联共同主办，是两地书法家学习交流、宣传贯彻党的二十大精神的重要举措，也是我市文艺工作主动融入长三角一体化发展、促进区域文艺交流的重要尝试。两地各选取50位名家的书法作品

品参展，这百名书法家中既有书坛名家，也有业界新秀，其中不乏在“中国书法兰亭奖”等国家级大展中获奖的参展作者。

活动现场，百副作品主题鲜明、风格各异、品位高雅，楷、隶、行、草、篆各体俱全，展示了两地书法家独特的创作理念和地域文化特色，吸引了众多市民前来参观。两地书法家还举行了蚌埠·镇江书法作品研讨会，大家相互交流，挥毫泼墨，共叙深厚友谊，传达了书法工作者“植根传统，鼓励创新，艺文兼备，多样包容”的创作理念。

集中宣传提高平安建设工作知晓率

助力安全感满意度“双提升”

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)4月1日上午，2023年平安蚌埠建设暨“提升群众安全感、满意度”集中宣传活动在淮河文化广场举行。

活动现场，市委政法委牵头政法各单位和平安建设成员单位，通过设立咨询台、发放宣传单、悬挂宣传横幅等形式，向市民宣传《中华人民共和国宪法》《民法典》《反家庭暴力法》《未成年人保护法》等法律法规，交通安全、识邪防邪、识骗防诈等知识，以及我市在推进更高水平平安蚌埠建设等方面取得的成效。同时，工作人员还提供现场咨询服务，为群众答疑解惑。本次共有全市41家单位

参与集中宣传，发放宣传资料千余份。

此次集中宣传是我市群众安全感和政法满意度“双提升”宣传活动的一部分。据了解，我市将于4月、9月分别开展“双提升”集中宣传月活动，同时以“六个一”活动即“一次案件回访、一次问卷调查、一次建议征集、一次入户宣传、一次全媒体电视采访和一次涉案财产返还”为重点，开展持续全年的宣传，通过入户走访、媒体报道、社会面宣传等方式，进一步提升广大市民对“双提升”工作知晓率，调动各地区各部门、社会各界和广大群众参与平安建设的积极性，提升参与度。

到现场去 到一线去

“河长制”促“河长治”



日前，怀远县河溜镇镇级河长开展流域艾河段水源地巡河，重点察看河流水质、河道两岸保洁等情况，着力打造“堤固、水清、岸绿、景美”的优质水生态环境。

通讯员 刘流 摄

周一迎来大雨 气温下降6℃-8℃

(上接01版)

通知要求，做好我市近期强降雨防范应对工作，要压紧压实工作责任，各级防汛责任人要迅速上岗到位，落实“市包县、县包乡、乡包村、村包户”的防汛分片包保责任制，推动责任体系延伸到最基层。紧盯天气和雨水情发展变化，及时组织会商研判，落实预警“叫应”机制和转移避险工作，切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。加强重点地区和薄弱环节防守是重点。市防指要求，要重点关注小型水

多部门联动 为市特教中心学生定制公交专线

本报讯(融媒体记者 李茂峰)

3月20日上午，随着两辆载着市特殊教育中心学生的公交车缓缓驶入学校大门口，市特殊教育中心学生定制公交专线正式开通。

市特殊教育中心位于淮上区中环路南侧，从市中心没有公交车直达学校，学生及家长上学需多次换乘公交车，且学生每天上下学时间段恰逢

车流高峰期，存在交通安全隐患。对此，市委市政府高度重视，安排解决市特殊教育中心学生上下学出行困难的问题。市委组织部牵头市教育局、市交通局进行协商，市公交集团和学校经过反复研究讨论，终于为市特殊教育中心学生开通了学生定制公交专线。

据了解，市特殊教育中心学生

定制公交专线具体由学校与市公交公司根据乘车学生居住地分布情况，协商设置2条乘车线路，并安排2辆公交专线车。为确保专线公交车的交通安全和畅通，学校细化了学生登车时间，依托现有公交站点，明确了学生及家长乘车地点。专线公交开通后，从始发站出发到达学校全程仅需不到30分钟时间，

解决了学生出行难的局面。为进一步保障学生乘车安全，专线公交车须有家长陪护方可乘车，学校还给学生发放了智慧学生证，以增强学生的安全系数。此外，市公交集团还做好运行过程中车内安全管理，精心研究制定应对车辆故障和道路问题的应急预案。

便民零距离 为农民提供“送上门”法律服务

蚌埠融媒体中心记者 吴媛媛 通讯员 杜友璇

今年二月，怀远县淝南镇姚圩村村民钮大爷在卖家吕某处购买农药，用于防治小麦病虫害，使用后导致十余亩小麦减产，其中三亩绝收。双方因赔偿问题多次沟通无果，无奈之下钮大爷来到淝南司法所寻求帮助。司法所工作人员调查后，对双方进行普法宣传和调解，最终促成双方达成和解。近日，拿到赔偿款的钮大爷来

到司法所，向工作人员表示感谢：“太感谢了，俺不识字，要不是你们帮助，真不知道该怎么才好。”

这是怀远县司法局服务“三农”的一个缩影。近年来，该局整合利用各项法律服务资源，依托司法所充分发挥公共法律服务职能，让农民群众在家门口就能享受优质高效的法律服务。

怀远县司法局要求凡涉及“三农”的法律事项，律师事务所、公证处、司法所、法律服务所要优先办理，尽量缩短办理期限、简化办理流程、减免收费，法律援助做到应援尽援、

应援优援。同时，着力培养“法律明白人”，定期开展法律知识培训，使“法律明白人”成为普法宣传、民事调解、矛盾纠纷的多面手，该县367个村居培养了“法律明白人”1679人，有力推动了法律服务向农村延伸的更深、更广。

结合“法润乡村社区”活动，怀远县司法局组建由律师、公证员、基层法律服务工作者、专职人民调解员、法律服务志愿者、“法律明白人”等组成的专业法律服务团队，深入乡镇集市、田间地头大力宣传与“三农”息息相关的《消费者权益保护法》《农村土

地承包法》《农产品质量安全法》等法律法规，并运用微信公众号、微信群等开展线上普法宣传，帮助农民群众学法、懂法、用法。

为及时化解涉农矛盾纠纷和苗头隐患，怀远县司法局组织司法所、法律服务所、调委会不定期开展大排查，发现问题及时指派调解员进行调处；对即时达成调解协议的，采取多种方式回访，收集双方当事人对“三农”和人民调解工作的意见建议，对调解协议履行不到位出现再次纠纷的进行再调解，确保案结事了。

淮宿蚌城际铁路跨淮河矮塔斜拉桥

正式进入梁部施工阶段



本报讯(融媒体记者 陈昂文/图)作为淮宿蚌城际铁路重难点控制性工程，跨淮河矮塔斜拉桥正式进入梁部施工阶段。该桥位于我市京沪货运铁路线淮河铁桥下游80米，全长497.5米，为重难点控制性工程。

淮宿蚌城际铁路由淮北、宿州、蚌埠三市，是设计时速350km的双线高速客运铁路。项目自淮北北站引出，向南经淮北、宿州、蚌埠三市，引入高铁蚌埠南站，新建线路长度162.2公里，正线全长160.94公里，计划

建设工期4年。淮宿蚌铁路是皖北地区城际铁路网的重要组成部分，是皖北城市群连接合肥都市圈的便捷通道，是沿京沪高铁的辅助城际通道，是一条以区域城际功能为主、兼顾路网功能的高速铁路。

高质量发展 看蚌埠